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НОВАТОРИ В ОСВІТІ: ШАТАЛОВ В.Ф. 

 
Окіпняк Г.Й. - В основі новаторського досвіду вчителя 

фізики В.Ф.Шаталова полягає методика подачі нового матеріалу укрупненими 

блоками, що зумовлює значне скорочення термінів вивчення окремих навчальних 

предметів. Виклад матеріалу великими блоками (тема, розділ), зауважує педагог, 

дозволяє краще його осмислити, усвідомити логічні взаємозв’язки там, де раніше 

були лише окремі теореми, правила, параграфи. Учню надається можливість 

побачити весь шлях, а не його частину. 

За методикою В.Ф.Шаталова робота з новим матеріалом містить декілька 

етапів. Перший етап – це розгорнуте, образно-емоційне пояснення дібраних 

учителем параграфів. Другий етап – стислий виклад навчально матеріалу за 

опорним плакатом (збільшена копія аркуша з опорними сигналами), озвучення, 

розшифровка закодованого за допомогою різноманітних символів основних понять 

і логічних взаємозв’язків між ними. Третій етап – вивчення опорних сигналів, які 

отримує кожний учень і вклеює їх у свої альбоми. Четвертий – робота з 

підручником і аркушем опорних сигналів в домашніх умовах. П’ятий – письмове 

відтворення опорних сигналів на наступному уроці. Шостий етап – відповіді за 

опорними сигналами (письмові й усні: тихі, магнітофонні за аркушами 

взаємоконтролю і т. ін.). Сьомий – постійне повторення й поглиблення матеріалу. 

Який раніше вивчався (організація взаємодопомоги – „педагогічний десант” – не 

лише між однокласниками, але й між старшими й молодшими учнями). 

Педагог-новатор пропонує запроваджувати в навчально-виховний процес 

нетрадиційні форми організації уроків: уроки відкритих думок (дозволяє 

використовувати на уроках різноманітну науково-популярну літературу, надає 

можливість кожному висловити свою думку щодо інформації, яку повідомляє 

учень, підкріплюючи або спростовуючи її), уроки відкритих задач (на цих уроках 

кожний учень має право звернутися до вчителя з проханням розв’язати задачу, що 

викликала труднощі), уроки творчості тощо. 



 

 



 

 



 

 



 

 


